
A m urmărit fluctuaţiile acţiu-
nilor de pe piaţă şi efectele lor

asupra fricii şi lăcomiei. Un perso-
naj dintr-un film al anilor 1980 avea
această filozofie: „Lăcomia, numită 
aşa pentru că nu găsim un cuvânt 
mai bun, este bună. Lăcomia este 
corectă! Lăcomia este eficientă!… 
Lăcomia va salva… America!“ Ce mod
nebunesc de a gândi.

M-am gândit la aceste cuvinte 
atunci când am citit textul în care 
un bărbat I-a cerut lui Isus să fie 
arbitru între el şi fratele lui şi să-l
convingă pe acesta să împartă moş-
tenirea cu el. Isus a refuzat cererea, 
dar a continuat să-i arate acestui om
o mare bunătate. El a arătat care 

este motivul real al cererii omului şi care sunt consecinţele 
lui: „Vedeţi şi păziţi-vă de orice fel de lăcomie de bani; căci 
viaţa cuiva nu stă în belşugul avuţiei lui“ (Luca, 12:15).

Apoi, Isus a spus o pildă despre un om care a avut 
o recoltă bogată şi a început să-şi facă planuri ca să-şi 
zidească alte grânare şi să se bucure de bogăţiile lui. 
Concluzia lui Isus a fost: „Dumnezeu i-a zis: «Nebunule! 
Chiar în noaptea aceasta ţi se cere sufletul; şi lucrurile 
pe care le-ai pregătit, ale cui vor fi?» Tot aşa este şi cu cel 
care îşi adună comori pentru el şi nu se îmbogăţeşte faţă 
de Dumnezeu“ (v. 20–21).

Realitatea în cazul lăcomiei este că, în final, bunurile 
noastre se duc. Şi mai rău, ne ducem şi noi. Mai bine să ne 
adunăm comori în cer, să investim în bogăţiile spirituale 
şi să devenim „bogaţi faţă de Dumnezeu“.     – David Roper

Bogăţia noastră reală este ceea ce investim pentru veşnicie.

Temele articolelor din acest volum

Februarie
1.  Dumnezeul veşniciei ne-a dat Cuvântul Său etern 
  ca să ne modeleze pentru eternitatea Lui.
2.   Când te confrunţi cu schimbări în viaţă, priveşte la 
   Dumnezeu, Cel neschimbător.
3.   Nu trebuie să  greşim vorbind doar despre Cuvântul  
   lui Dumnezeu în loc de a-l asculta.
4.   Dacă ne preţuim credinţa, vom fi în stare să fim 
   mai recunoscători pentru încercările care modelează 
   acea credinţă.
5.   Să fim credincioşi în împărtăşirea Cuvântului lui 
   Dumnezeu cu alţii, dar să ne dăm seama că 
   Dumnezeu este Acela care lucrează în viaţa lor.
6.   Indiferent unde ne duce călătoria noastră, umblarea 
   noastră cu Dumnezeu va dura pentru veşnicie.
7.   Trebuie să evităm să fim distraşi de la prioritatea 
   noastră numărul 1, glorificarea lui Dumnezeu.
8.   Trebuie să fim răbdători şi înceţi la mânie cu alţii 
   deoarece şi Dumnezeu are răbdare cu noi.
9.   Răspunsurile lui Dumnezeu la rugăciunile noastre 
   sunt întotdeauna providenţiale, chiar şi când nu 
   sunt miraculoase.
10.  Să investeşti cu înţelepciune şi să devii bogat faţă 
   de Dumnezeu.
11.  Fă planuri, dar nu te lăuda ca şi cum tu ai deţine 
   controlul. Dumnezeu deţine controlul peste toate 
   lucrurile.
12.  Ca urmaşi ai lui Cristos, strălucim pentru El ca 
   lumini în locuri întunecoase.
13.  Vei fi acolo, la reuniunea din cer cu Cristos?

10 Februarie

Bogat faţă de 
Dumnezeu
citeşte:
Luca, 12:13–21

„Unde este comoara 
voastră, acolo este şi 
inima voastră.“
Luca, 12:34

Biblia într-un an:
n  Leviticul, 12–14
n  Marcu, 2
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14.  Dumnezeu vrea să arătăm dragostea Sa agape 
   celorlalţi.
15.  Un eşec nu defineşte o viaţă. Dumnezeu ne mai  
   poate folosi pentru a face binele.
16.  Adevărata evanghelie întotdeauna detectează şi 
   arată o evanghelie falsă.
17.  În mijlocul încercărilor, încrede-te că Dumnezeu te 
   va trece prin ele în siguranţă.
18.  Ne lipsim de cel mai bun ajutor dacă nu aducem 
   nevoile noastre la Domnul în rugăciune.
19.  Experienţele din viaţă pot fi cei mai buni învăţători, 
   dacă ne încredem în Dumnezeu prin ele.
20.  Uneori Îl aşteptăm pe Dumnezeu, dar noi trebuie să 
   fim gata când El ne spune: „Pleacă“.
21.  Dumnezeu permite, uneori, întuneric în vieţile 
   noastre ca să ne arate că El este lumina.
22.  Când îmbătrânim, ne dăm seama că suntem mai 
   aproape de nădejdea de a fi cu Cristos în ceruri, 
   ştiind că vom fi primiţi în casa noastră veşnică când 
   murim.
23.  Credinţa noastră poate părea demodată unora, dar 
   noi putem birui aceste obstacole cu o dragoste ca a 
   lui Cristos şi cu adevărul.
24.  În umblarea noastră cu Cristos şi ajutorarea altora, 
   nu există nici un substitut pentru a fi autentici. 
25.  Nu lăsa ca imaginaţia ta să vadă lucruri în Cuvânt 
   care nu există acolo. Este o folosire greşită a 
   Scripturii şi pot avea loc interpretării greşite.
26.  Creştinul ajunge sub o autoritate nouă, autoritatea 
   lui Cristos.
27.  Puterea cea mare a lui Dumnezeu poate fi arătată 
   în cele mai mari slăbiciuni ale noastre.
28.  Trebuie să avem grijă de părinţii noştri în vârstă 
   atât financiar, cât şi personal şi relaţional. 

D e cele mai multe ori, Dumne-
zeu lucrează în creaţie şi prin 

ea, nu în ciuda ei şi, din acest 
motiv, este greu de stabilit care 
sunt răspunsurile lui Dumnezeu la 
rugăciunile noastre.

„Doar credinţa garantează legă-
tura dintre rugăciune şi răspuns, 
scrie C.S. Lewis; nicio dovadă empi-
rică nu o poate stabili.“ Noi credem 
că o rugăciune a primit răspuns nu 
pentru că ştiinţa o dovedeşte, ci 
pentru că avem credinţă.

Pe Dumnezeu Îl întâlnim în mul-
te moduri: în natură, în Biblie, la
Cina Domnului, în biserică şi în alţi
oameni, toate acestea fiind dovezi 
tangibile. Totuşi, realitatea definito-
rie a lui Dumnezeu este cea spiri-
tuală. Rugăciunea reflectă această 
diferenţă între noi.

Deşi Îi cerem lui Dumnezeu să 
intervină în mod direct, nu trebuie 

să fim surprinşi dacă El răspunde într-un mod ascuns, 
conform propriilor noastre alegeri. Un alcoolic se roagă: 
„Doamne, fereşte-mă astăzi de băutură.“ Răspunsul la 
această rugăciune va veni probabil din interior, printr-o 
hotărâre puternică sau printr-un strigăt de ajutor către un 
prieten loial, mai degrabă decât printr-un miracol, cum ar 
fi dispariţia magică a sticlelor cu licori din apartament.

Fie că Dumnezeu intervine în mod supranatural, fie că 
ne dă putere să-L ascultăm, noi ne încredem în caracterul 
Lui. Între noi se stabileşte o relaţie adevărată şi intimă.  
                – Philip Yancey

O parte importantă a rugăciunii 
este să fii tu însuţi o parte a răspunsului. 

9 Februarie

Incidentele 
lui 
Dumnezeu
citeşte:
Evrei, 11:1–10

„În orice lucru, 
aduceţi cererile 
voastre la cunoştinţa 
lui Dumnezeu, prin 
rugăciuni şi cereri, 
cu mulţumiri.“
Filipeni, 4:6

Biblia într-un an:
n  Leviticul, 10–11
n  Marcu, 1   
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Martie

1.  Domnul Isus este aşezat la dreapta lui Dumnezeu. 
   El este deasupra tuturor. Fă-L aşa în viaţa ta 
   personală, acum, prin ascultare de căile Lui.
2.  O cale prin care Dumnezeu împlineşte nevoile altora 
   este prin creştini.
3.   Un punct de plecare pentru o societate mai dreaptă 
   este Dumnezeu, care schimbă inima omenească. 
   Fie ca noi să căutăm să fim conductele lui Dumnezeu, 
   pentru neprihănirea Lui, până Cristos va reveni.
4.   Lucrurile nu aduc fericirea; Isus, da.
5.   Cuvântul lui Dumnezeu ne dă motivul ca să avem 
   pace când ne gândim la moartea celor dragi în 
   Cristos.
6.   Poţi fi bine cu un suflet îndurerat?
7.   Biblia este sursa noastră de informaţie despre 
   îngeri, nu nebunia lumii.
8.   Aceia care au fost mântuiţi trebuie să-i caute pe cei 
   pierduţi.
9.   Nu uita să-I mulţumeşti lui Dumnezeu astăzi 
   pentru purtarea de grijă şi credincioşia Lui.
10.  Indiferent ce fel de memorie avem, trebuie să ne 
   amintim principiile biblice.
11  Dumnezeu aude când strigăm smeriţi către El după 
   îndurarea Lui.
12.  Creştinii nu trebuie să fie despărţiţi de lucruri 
   neesenţiale.
13.  Securitatea noastră veşnică este în Dumnezeu.
14.  În călătoria vieţii, putem fi încurajaţi pentru că 
   Tatăl nostru Ceresc deţine vasul.
15.  Căpitanul mântuirii noastre este cea mai bună 
   apărare împotriva duşmanului.
16.  Scopul nostru trebuie să fie mărirea lui Cristos, nu 
   a noastră.

D acă s-ar organiza un concurs 
pentru cea mai populară 

virtute, cred că „repede“ ar învinge 
în faţa virtuţii definită de cuvintele 
„mai bine“. Mulţi oameni sunt 
obsedaţi de viteză, dar obiceiul de 
a face totul „repede“, nu ne duce 
nicăieri — „repede“.

„Timpul contestă obsesia de a
face totul mult mai rapid, spune
Carl Honore în cartea sa Laudă
încetinelii. Viteza nu este întotdea-
una cea mai bună politică.“  

Carl are dreptate, conform Bi-
bliei. Petru ne-a avertizat că, în zile-
le din urmă, oamenii se vor îndoi 
de Dumnezeu pentru că li se pare 
că El se mişcă prea încet („întârzie“) 
în împlinirea făgăduinţei că Isus Se 

va întoarce. Totuşi, Petru afirmă că această încetineală 
aparentă este un lucru bun, deoarece, prin ea, Dumnezeu 
Îşi arată răbdarea, dându-le oamenilor timp să se pocă-
iască (2 Pet. 3:9). Dumnezeu procedează aşa pentru că 
este milostiv şi încet la mânie (Ex. 34:6).

Noi, de asemenea, trebuie să fim înceţi la mânie şi să
nu ne grăbim să vorbim (Iac. 1:19). După Iacov, „graba“ 
este rezervată pentru urechile noastre. Trebuie să fim 
grabnici la ascultare. Gândiţi-vă la câte necazuri am putea
evita dacă am învăţa să ascultăm (nu doar să încetăm de 
a vorbi) înainte de a vorbi.

În graba noastră de a ne împlini scopurile şi de a res-
pecta termenele, să ne aducem aminte să grăbim asculta-
rea noastră şi să încetinim furia şi limbile noastre. 

                       – Julie Ackerman Link

Când eşti tentat să-ţi pierzi răbdarea cu cineva, gândeşte-te 
cât de răbdător a fost Dumnezeu cu tine.

8 Februarie

Laudă 
încetinelii
citeşte:
2 Petru, 3:1–9

„Domnul nu întârzie 
în împlinirea 
făgăduinţei Lui, cum 
cred unii.“
2 Petru, 3:9

Biblia într-un an:
n  Leviticul, 7–9
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17.  Circumstanţele nu sunt un indicator al bunătăţii 
   lui Dumnezeu. Dumnezeu este bun indiferent prin 
   ce suferinţe trecem. 
18.  Identitatea noastră se găseşte în faptul de a fi 
   ucenici ai lui Cristos.
19.  Frumuseţea autentică nu este în exterior, ci vine 
   dintr-un caracter evlavios.
20.  Făcută după voia lui Dumnezeu, căsătoria — între 
   un bărbat şi o femeie — aduce oameni împreună.
21.  Nimic nu trebuie adăugat la Cuvântul lui 
   Dumnezeu.
22.  Rugaţi-vă neîncetat, într-o comuniune constantă cu 
   Dumnezeu.
23.  Ce cred oamenii despre Dumnezeu este un rezultat 
   al faptului că sunt în preajma mea?
24.  Cu Dumnezeu putem înfrunta chiar şi cel mai rău 
   scenariu posibil.
25.  Există un loc cu mult mai bun care ne aşteaptă 
   decât viaţa aici pe pământ.
26.  Trebuie să ne amintim să le mulţumim şi să ne 
   exprimăm aprecierea faţă de cei care au lucrat 
   pentru noi când L-au slujit pe Cristos.
27.  Îi spunem lui Isus că-L iubim când îi iubim pe 
   ceilalţi.
28.  Poate ne gândim că nu avem prea mult de oferit lui 
   Dumnezeu, dar El are nevoie de noi.
29.  Ne simţim bine când ni se mulţumeşte. Şi 
   Dumnezeu simte la fel. Să-I mulţumim.
30.  Adevărata libertate vine când Îi permitem lui Cristos 
   să domnească în inimile noastre.
31.  Pilda fiului risipitor ne arată păcatul şi reîntoar-
   cerea la Tatăl nostru iubitor. Poţi si tu să-L cunoşti.

Aprilie
1.   Trebuie să putem discerne când să răspundem la  
   o acuzaţie falsă. Câteodată ar trebui să vorbim; 
   alteori, nu.

U niversitatea unde predau ca
profesor asistent oferă lapto-

puri studenţilor. Deşi laptopul poate
fi un ajutor pentru studenţi în mul-
te moduri, am descoperit un mod 
în care stânjeneşte învăţătura: lap-
topul poate deveni un mijloc de dis-
tragere a atenţiei în timpul orelor.

Deoarece studenţii iau notiţe pe 
laptopurile lor, le ţin deschise pe 
bănci în timpul orelor. Problema este
că i-am găsit scriindu-le prietenilor, 
intrând pe Facebook sau citind pe 
Internet lucruri mai interesante 
decât lecţiile mele.

Un laptop îşi pierde valoarea ca 
instrument care uşurează procesul 

educativ atunci când distrage atenţia studenţilor, chiar 
dacă aceştia fac ceva pozitiv.

Lucrurile bune pot avea, uneori, acest efect. Lucrurile 
care nu au valoare pot să ne distragă atenţia de la lucrurile 
cărora trebuie să le-o acordăm. Aşa s-a întâmplat şi cu 
Marta. Luca, 10:40, spune că Marta „era împărţită cu multă
slujire“, fapt care a împiedicat-o să stea mai mult cu 
Isus. Un obicei bun poate avea valoarea şi utilitatea lui, 
aşa cum a fost munca Martei în gospodărie, dar, dacă te 
împiedică să-ţi împlineşti responsabilităţile faţă de familie 
sau faţă de relaţia cu Dumnezeu, atunci obiceiul acela 
trebuie schimbat.

Te împiedică lucrurile bune din viaţa ta să îţi îndepli-
neşti responsabilităţile fundamentale pe care trebuie să 
le ai? Renunţă la ele în favoarea singurului „lucru care 
trebuieşte“.                                                  – Dave Branon

Am fost creaţi să-L glorificăm pe Dumnezeu.

7 Februarie

Distragerea 
atenţiei
citeşte:
Luca, 10:38–41

„Marta era împărţită 
cu multă slujire.“
Luca, 10:40

Biblia într-un an:
n  Leviticul, 5–6
n  Matei, 28
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F ilmul documentar În umbra lu-
nii include povestea lui Charlie 

Duke, unul dintre astronauţii de pe 
Apollo 16 care a ajuns pe lună în 
anul 1972. În timp ce comandantul 
navei zbura pe orbita lunii, Duke şi 
un alt astronaut au aselenizat pe 
suprafaţa lunii cu modulul lunar 
Orion. După trei zile în care au 
efectuat mai multe experimente şi 
au colectat roci selenare, echipajul 
lui Apollo 16 s-a întors în siguranţă 
pe pământ.  

Mai târziu, în Charlie a avut loc
o transformare spirituală. El a spus
că totul a început atunci când prie-
tenul lui l-a invitat la un studiu 
biblic. După întâlnire, Charlie s-a 
rugat lui Cristos: „Îţi dau viaţa mea
şi, dacă eşti real, intră în viaţa mea.“
Atunci a experimentat o pace ce 
nu poate fi descrisă prin cuvinte. A 

fost atât de profundă, încât a început să împărtăşească 
experienţa lui cu alţii. Charlie le spunea: „Umblarea mea 
pe lună a durat trei zile şi a fost o mare aventură, dar 
umblarea mea cu Dumnezeu durează o veşnicie.“

Biblia ne spune că un alt om a umblat cu Dumnezeu: 
„Enoh a umblat cu Dumnezeu; apoi nu s-a mai văzut, 
pentru că  l-a luat Dumnezeu“ (Gen. 5:24). Umblarea sa 
cu Dumnezeu a fost atât de intimă, încât Dumnezeu l-a 
luat direct în veşnicie (vezi Evr. 11:5). 

Putem învăţa  o lecţie de la Charlie şi de la Enoh. Umbla-
rea credincioşilor cu Dumnezeu va dura o veşnicie, indife-
rent unde îi poartă paşii.                                       – Dennis Fisher

Ai în vedere perspectiva eternităţii şi umblă zilnic în 
lumina lui Dumnezeu.

2.   Nimic nu arată dragostea lui Cristos mai clar decât  
   faptul că Şi-a dat viaţa pentru noi.
3.  Credincioşii au murit faţă de păcat şi au înviat la o 
   viaţă nouă în Cristos.
4.   Dumnezeu are credincioşi pretutindeni, chiar unde 
   eşti tu astăzi şi în locuri pe care noi le considerăm 
   în întuneric spiritual.
5.   Când suntem descurajaţi, este un timp potrivit să 
   cântăm laude lui Dumnezeu.
6.   Indiferent de încercările pe care le aduce viaţa, 
   putem spune: „Pentru aceasta Îl am pe Isus“.
7.   Singura speranţă pentru luptele de pe pământ este 
   revenirea Domnului nostru.
 8.  Trebuie să ne debarasăm de „poluarea verbală“ —
   bombăneli, plângeri, critici.
9.   În viaţă, moarte şi chiar în timp ce dormim, Domnul 
   nostru care ne iubeşte este acolo ca să ne ţină.
10.  Dacă ne-a rănit cineva în mod repetat, este uşor să 
   simţim o plăcere răzbunătoare la căderea lui. Dar, 
   noi trebuie să îi iertăm pe ceilalţi pentru că Cristos 
   ne-a iertat.
11.  Cina Domnului este un memento pe care Cristos 
   l-a lăsat pentru noi.
12.  Tot mai multe „evanghelii diferite“ sunt răspândite. 
   Trebuie să ne ţinem de evanghelia adevărată.
13.  Purtarea de grijă a lui Dumnezeu, constantă şi 
   grijulie, faţă de copiii Săi poate aduce odihnă 
   inimilor noastre pline de nelinişte.
14.  Unele „daruri spirituale“ poate nu primesc multă 
   preţuire din partea oamenilor, dar Dumnezeu va 
   răsplăti celor care lucrează, fără a fi văzuţi.
15.  Dacă vrem să fim folosiţi de Dumnezeu ca agenţi 
   ai schimbării în vieţile altora, nu trebuie să opunem 
   rezistenţă „Agentului schimbării“ din vieţile noastre.
16.  Cristos este comoara; noi suntem vasele.
17.  Dragostea poate fi dezvoltată în relaţii prin 
   înţelegerea dragostei lui Dumnezeu, prin rugăciuni 

6 Februarie

Umblarea lui 
Charlie pe 
lună
citeşte:
Geneza, 5:21–32

„Enoh a umblat cu 
Dumnezeu; apoi 
nu s-a mai văzut, 
pentru că l-a luat 
Dumnezeu.“
Geneza, 5:24

Biblia într-un an:
n  Leviticul, 2–4
n  Matei, 27
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Î n ultimii ani, am urmărit creş-
terea unui copac, un mesteacăn 

care, atunci când l-am sădit, în 
urmă cu 30 de ani, era un lăstar 
subţirel. Acum este un copac ma-
tur, foarte frumos şi sunt încântat 
să-l privesc pe fereastra sufrageriei 
în toate anotimpurile. 

Tot aşa este şi cu strădania 
noastră spirituală: am plantat, am
udat şi am acordat atenţie „lăsta-
rilor“ noştri (cei cărora le-am fost
mentori) un timp, însă doar Dumne-
zeu poate face să crească un „pom“.
 Din când în când, aflu veşti de la
cei cărora le-am slujit cu ani în urmă
şi descopăr, cu plăcere, că au cres-
cut în maturitate şi au fost folosiţi 

mult de Dumnezeu, fără nici un ajutor din partea mea. 
Astfel, îmi amintesc cu plăcere că am plantat, am udat o 
vreme şi i-am ajutat pe alţii să crească „în toate privinţele, 
ca să [ajungă] la Cel ce este Capul, Cristos“ (Ef. 4:15), dar 
numai Dumnezeu „a făcut să crească“ (1 Cor. 3:6–7).

Teologul german Helmut Thielicke scrie: „Omul care 
nu ştie să-şi încredinţeze lucrarea în mâna Domnului şi 
se frământă să realizeze totul singur, nu este încrezător 
în Cel care-Şi împlineşte planurile fără noi (sau, uneori, 
prin noi ori chiar în ciuda opoziţiei noastre), în Cel care 
face copacii să crească… acel om va deveni o creatură 
mizerabilă la bătrâneţe.“

Astfel, la vârsta mea, poate că am tendinţa să ţin un 
„lăstar“ sau doi pe lângă mine, dar pe cei mai mulţi i-am 
lăsat să plece şi i-am urmărit cum au crescut. 

               – David Roper

Aceia care-L urmează pe Cristos 
pot să-i ajute şi pe alţii să-L urmeze.

5 Februarie

Ca un pom
citeşte:
Efeseni, 4:11–16

„El este ca un pom 
sădit lângă un izvor 
de apă.“
Psalmul 1:3   

Biblia într-un an:
n  Exodul, 40
n  Leviticul, 1
n  Matei, 26

   pentru dragostea lui Dumnezeu şi punând în 
   practică dragostea lui Dumnezeu.
18.  Biblia, nu părerile omului, este ghidul esenţial 
   pentru conştiinţa noastră în navigarea pe mările 
   schimbătoare ale vieţii.
19.  Trebuie să petrecem timp singuri cu Dumnezeu şi 
   să învăţăm de la El, astfel vom şti ce să spunem  
   altora în timpul lor de durere. 
20.  Pune în practică ce predici.
21.  Doar prin lucrarea lui Isus de pe cruce putem avea 
   eliberare deplină din păcat.
22.  Mesajul central al Bibliei este salvarea noastră.
23.  În fiecare perioadă a vieţii noastre există un motiv  
   de bucurie şi o ocazie de a face binele.
24.  Câteodată este uşor să pierdem din vedere lucrurile 
   importante din cauză că suntem absorbiţi de 
   lucrurile secundare.
25.  Dumnezeu nu este copilotul nostru; El ar trebui să 
   stea pe scaunul şoferului în viaţa noastră.
26.  În interiorul sferei noastre limitate de influenţă, 
   putem ajunge la o mulţime de oameni cu mesajul 
   lui Isus.
27.  Certitudinea salvării noastre stă nu în noi înşine, ci 
   în caracterul lui Dumnezeu. El nu ne poate respin-
   ge şi nici nu ne va părăsi.
28.  Dumnezeu ne-a făcut şi ne dă tot ce avem nevoie ca 
   să-L slujim. Locul nostru este de a ne supune şi a 
   sluji în dragoste.
29.  De ce nu am urma exemplul lui Isus în punerea 
   de o parte a unui timp de rugăciune?. Atunci când 
   programele noastre devin mai solicitante, să ne 
   bazăm pe puterea lui Dumnezeu.
30.  A fi onest începe cu înţelegerea că Dumnezeu 
   este adevărul, că Satan este tatăl minciunilor şi că 
   Dumnezeu onorează adevărul în noi.   
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